
Egyetemes és magánkinyilatkoztatás 
 

A katolikus teológiában, eltérően a protestáns teológiától a hangsúly azon van, hogy Isten 

egyetlen teljes és egyetemes kinyilatkoztatása egyetlen személy, a mi Urunk Jézus Krisztus. Ő 

Isten Igéje, a láthatatlan Isten képmása, tehát nem egy szöveg, legyen az bármilyen szent is.  

Istennek ezt a Kinyilatkoztatását két forrásból ismerhetjük meg, egyrészt a 

Szentírásból másrészt a Szent Hagyományból, amelynek minden vallását gyakorló hívő a 

részese, s amelyet az Egyházi Tanítóhivatal felügyel és irányít. A Szent Hagyomány segít 

abban, hogy a hívőkben kialakuljon az a hitérzék, amivel a Szentírást értő módon tudják 

olvasni. Mivel Krisztus ismerete a személyes ismereten alapul ezért az egyetemes, minden 

teremtménynek szóló kinyilatkoztatás az utolsó Apostol, ill. apostoltanítvány halálával 

lezárult, és újabb már nem lesz. Maga a kinyilatkoztatás (görögül apokalüptó, latinul reveatio: 

fátylat föllebbenteni) azt jelenti, hogy valami ami rejtett, mert az ember számára nem 

kikutatható, láthatóvá válik Isten irgalma folytán. A kinyilatkoztatás mindíg az Ő tette. Ez az 

egyetemes kinyilatkoztatás az egész emberiségnek szól, és az Egyházra bízta az Isten.  

A minden embert üdvözíteni akaró Isten azonban nem hagyja magára az Ő népét, ezért 

időről-időre, korról-korra újra megszólítja a hívőket saját koruk nyelvén, stílusán. Ezeket a 

szólongatásokat magánkinyilatkoztatásnak nevezzük. Ezek nem kötelezőek a hívők számára, 

csak annyiban amennyiben azok egybeesnek az egyetemes kinyilatkoztatás tanításával. Ilyen 

magánkinyilatkoztatások kötődhetnek szentekhez, vagy az Istenszülő Szűz Máriához.. Ha 

valakinek látomása van, vagy úgy gondolja, hogy magánkinyilatkoztatást kapott, az Egyház 

megvizsgálja, hogy összhangban van-e az Egyház tanításával, az egyetemes 

kinyilatkoztatással. Ha igen, akkor szabadon lehet rá hivatkozni, hiszen tartalmát az Egyház 

ugyis tanítja, ha nem akkor pedig a Tanítóhivatal nem engedélyezi, mert nem jöhet Istentől.  

Ezek a magánkinyilatkoztatások, mint amilyen a Lourdes-i is egy-egy korszak, egy-

egy földrész fölrázását, spirituális megújulását szolgálják.  

 


